

“一起为新疆‘书’送爱”得到更多响应 有甬企认捐1000册图书 背后的故事更感人

打算向库车 捐赠1000册图书

杜宁说,宁波建设集团公司相关负责人10月15日在“宁波晚报生活号”上看到《我为新疆送本书,他们都来了!今天起,还能网上捐书!》一文,便产生了捐书的想法。

“知道库车一中的馆藏图书有缺口,我们单位的领导层决定参与进来。”杜宁说,“经过商量,决定到新华书店订购1000册图书,以人文、教育方面为主,比较适合孩子们阅读。我们已经让新华书店的老师在进行筛选,把书目提供给我们,我们确认后就捐给库车。”

杜宁说,捐赠之所以快速达成,是因为宁波建设集团公司和新疆、和书都有着解不开的渊源。

捐书的背后 有感人的故事

宁波建设集团公司曾作为援建单位,为库车建造了两所卫生院和当地当时最好的一所双语学校。

“库车是宁波对口援建城市,这三个项目建设难度很大,最基本的建筑材料也要从几百公里外采购。援建同事在去之前都做好了吃苦的准备,但实际比想的还要苦,洗一次澡也要去几十公里外的地方。”杜宁说。

“我们援建一所卫生院,所花费的精力物力不亚于在宁波建一栋大楼。建成的两所卫生院解决了库车老百姓的大问题,项目建设过程中,每到瓜果飘香的时候,当地老百姓把自家的瓜果拿过来和我们的援建人员分享。”宁波建设集团公司工作

人员说。

为了保质保量完成这三个项目,项目经理马素明不幸牺牲。杜宁说:“阿格乡卫生院距离库车有70公里,途经之处大部分属于无人区,要穿越戈壁滩、大峡谷,翻越天山支脉。马素明在这样的环境下一直坚守,来回奔波。一次在往返途中,发生了交通意外。”当地老百姓为了纪念马素明,将阿格乡卫生院门口的候车厅命名为“素明亭”。

以书之名 传扬宁波“书香”文化

宁波建设集团公司这次捐书,还因为他们是“书香宁波”城市品牌宣传拥趸。2017年至今,宁波建设集团已经打造了5家筑香图书馆,宁波市民出示身份证即可免费阅读。

昨天,“一起为新疆‘书’送爱”活动得到更多宁波市民和单位的响应。一大早,宁波建设集团公司团委书记杜宁联系记者,表示要向库车一中捐赠1000册(价值约30000元)图书,目前正委托宁波新华书店在挑选。

因此,“一起为新疆‘书’送爱”这个活动,杜宁表示,他们“必须参加”。

宁波以“书香”闻名,杜宁希望“一起为新疆‘书’送爱”这个活动得到更多的宁波企业和宁波市民响应。

记者 邹鑫

捐书活动仍在火热进行中,如果您也想为库车的孩子尽一份力,请行动起来。捐赠方式:1.前往甬·书循环枢纽站“我为新疆送本书”指定捐赠点捐书;2.在微信平台搜索“微生物”小程序认购图书,捐给新疆的孩子们。

“微生物”
小程序
二维码



延边汪清县冷藏库项目昨竣工 这是北仑民企捐资1000万元援建的

昨天上午,吉林延边汪清县工业集中区,由宁波北仑民营企业无偿捐资1000万元建设的吉林汪清北耳科技有限公司冷藏库正式竣工。这是开展东西部扶贫协作以来,宁波市与延边州两地社会帮扶的“最大手笔”,将有效填补汪清县黑木耳加工冷链仓储领域的空白。



冷藏库项目竣工仪式现场。记者 胡龙召 摄

汪清县是延边典型的“老少边穷”地区,曾是国家级贫困县,也是吉林省深度贫困县。同时,这里也是我国木耳主产区之一,2019年汪清县黑木耳栽培总量6.5亿袋,产值34亿元。全县有近4万人从事木耳生产相关产业,占当地有劳动能力农业人口的52.6%。

北仑挂职干部,汪清县委常委、副县长曹敏杰在调研中发现,由于缺少低温冷藏库调节周转,当地的黑木耳产品无法长时间保质保存,导致产品销售周期短、价格低,甚至出现保存不善而变质腐烂,影响了菌农生产积极性和黑木耳产业的持续发展,而建设一座大容量的低温冷藏库,将有效解决储存、运输等方面的问题。

竣工仪式现场,汪清北耳科技有限公司冷藏库建设项目负责人孙立新激动地说:“整个项目占地4000平方米,库容7767立方米,可存放黑木耳1126吨,将对汪清县木耳等农特产品的冷库储

藏起到至关重要的作用。”

据了解,该项目由宁波北仑民营企业浙江逸盛石化有限公司全额无偿捐资1000万元援建,去年春天立项,秋季启动建设。该项目的建成投用将惠及汪清县8个乡镇100个村近8000名贫困人口,进一步巩固汪清县脱贫成效,助力贫困户增收脱贫致富。

汪清县委常委蔡俊锡表示,自开展东西部扶贫协作以来,宁波市和北仑区以强烈的政治责任和担当,在项目、资金、人才等方面给予了汪清县全方位支持,并取得了积极成效。三年来,宁波累计投入援建资金2亿多元,实施项目48个,选派优秀专业技术人才109人,捐赠社会帮扶资金近4000万元,助推汪清县成功实现脱贫摘帽。“今天竣工投用的冷藏库项目,是宁波和北仑真情帮扶汪清的一个缩影,也是延甬两地结对帮扶以来最大的一笔善款。”蔡俊锡说。

据了解,自结对帮扶延边州以

来,宁波市及北仑区一直把支持汪清县黑木耳特色扶贫产业作为援建工作的重中之重,精准施策,持续发力。三年来,共实施黑木耳援建产业项目26个,投入宁波财政援建资金1.2亿元,有力推动了汪清县黑木耳产业的转型发展。“宁波帮扶小木耳,汪清发展大产业”的做法与成效,得到吉林和浙江两省主要领导的高度肯定,被列入2019年度全国携手奔小康行动典型案例。

10月16日当天,汪清县与北仑区还异地同时举行了“2020全国扶贫日活动”。在汪清长吉图文化广场,由汪清第一书记协会领衔组织的消费扶贫产品现场摆摊,重点销售宁波帮扶产品,吸引了大量群众前来“围观”,向来受欢迎的宁波医生义诊活动也排起长队。在北仑富邦广场,3名援助人员现场讲述结对故事,《心手相牵山海情——我在挂职期间的故事》新书首发。

记者 顾嘉懿

象山大白鹅 延边“下金蛋” 第八届象山白鹅节开幕 两地隔空分享喜悦

东西部扶贫协作和对口支援是打赢脱贫攻坚战的重要抓手。一年前,宁波的扶贫干部把3000只象山白鹅带到2300公里之外的吉林延边龙井市,开始了养鹅扶贫的尝试。如今,这批象山白鹅已成为带动当地村民增收致富的好帮手。

昨天,第八届象山白鹅节开幕,在延边挂职的郑丹凤特意赶回,用文字、照片、视频等方式,与大家分享龙井白鹅养殖户的好消息。

“这是国庆节前的龙井市老头沟镇龙井白鹅养殖基地,象山‘鹅专家’周方敏和徐君秀进入鹅舍,开始一天的捡蛋工作。7月下旬,3万羽象山大白鹅陆续进驻基地,部分母鹅现已陆续进入产蛋期。其中,此前在龙井试养成功的3000羽种鹅,每天能产200余枚成品蛋,其他2万多羽新鹅当时也陆续进入初产期。这些成品鹅蛋经包装后打‘飞的’送回象山进行孵化。8月下旬至今,已运了两批共500枚成品蛋回象山。”郑丹凤说。

象山白鹅好养,饲养6个月后就开始产蛋,经济回报快。加上东北市场对鹅蛋的接受度高,产品往往供不应求。养殖象山大白鹅成了龙井当地养殖户眼里的“抢手货”。

据介绍,“象山白鹅”扶贫计划已向全国发散辐射。2016年,借助“山海协作”的东风,在省内的仙居、嵊州、丽水、兰溪等地先后建成5个白鹅扶贫基地,带动周边200余户低收入农户增收致富。之后,“扶贫鹅”飞出浙江,在海南、江苏、山东、安徽、江西等地陆续发展数十个基地,仅海南一地,象山县每年就有约600万羽苗鹅“前往扶贫”,带动当地800多户农户致富。

记者 吴丹娜 通讯员 陈光曙